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令和２年１０月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）  

 
日  時：令和２年１０月２１日（水）１３：３０ ～１４：１５ 

場  所：古賀市役所 古賀市役所 第１庁舎 第一委員会室 

出席委員：長谷川教育長 米倉議長 大賀委員 木村委員 小山委員 松下委員 

欠席委員：０名 

事務局 ：青谷教育部長 桐原教育総務課長 浦邉学校教育課長兼主任指導主事 中村生涯学習推

進課長 樋口青少年育成課長 柴田文化課長 三上学校給食センター所長 井上学校教

育課指導主事 教育総務課庶務係（坂井、松本） 

傍聴者 ：０名 

付議事項： 

 １．開会 

 ２．教育長あいさつ 

 ３．諸 報 告 

（１）教育長報告 

（２）教育委員情報交流 なし 

（３）教育委員会報告 なし 

４．議案  

番 号 件       名 議決年月日 議決結果 

第５７号議案 

【臨時代理】【共同訓令】古賀市男女共同参画行政

推進本部設置規程等の一部を改正する訓令の制定

について 

R2.10.21 承 認 

第５８号議案 
【臨時代理】【共同訓令】古賀市特定個人情報管理

規定の一部を改正する訓令の制定について 
R2.10.21 承 認 

 

５．協議事項  

   なし 

 

６．その他事項 

（１）各課（所属）等報告 

（２）その他 

 ７．閉会 

 

会議内容：以下のとおり 

 

１．開会  

１３時３０分、議長が開会を宣言。 

寒暖差の激しいところ体調を崩しそうになりますので、皆さんも気を付けて生活してく

ださい。 

それでは、はじめます前に新たに松下委員さんが１０月から参加されますので、簡単に

ご挨拶をいただき、委員及び事務局の自己紹介をお願いします。 

 （松下委員、各委員、事務局 自己紹介） 
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それでは、１１月の定例教育委員会始めます。よろしくお願いします。 

 

２．教育長あいさつ 

   ・季節も少し良くなりまして、コロナも少し落ち着いているのかなと思いますが、欧米の

方では相変わらず多くなっているようです。古賀市はこのまま落ち着いてくれるといい

なと思っています。 

   ・先週、小野小、西小、東小の３校が無事に修学旅行に行きました。修学旅行生が多く平

和公園は駐車場が空くのを待っていた状況もあったようです。舞の里小、花見小は今週

行きます。あと３校は１２月初旬までに行く予定です。中学校も秋はどうかと思いまし

たが、コロナが心配ではありますが、２月に鹿児島を予定しています。 

   ・中体連は夏の大会すべて中止となりました。新人戦はなんとか実施しています。粕屋地

区大会は実施し筑前地区大会に臨んでいます。 

   ・市内のコロナ感染者も１８名のまま増えることなく推移しております。 

   ・授業の進捗も古賀市は２学期制ということもあり、行事の削減を大きく行い、ほぼ前期

に終わるものは学期末の積み残し分も含めて終了しています。高校入試の範囲を減らす

情報もでているところですが、古賀市はそのままの範囲でも大丈夫であるとことです。 

 

３．諸報告 

（１）教育長報告 

・「教育の日」について、糟屋地区教育長会で、１１月の第２土曜日を「教育の日」とす

る方向で協議され、古賀市では２月あたりの定例教育委員会に諮る予定です。古賀市で

はこれまでも１１月に様々な井行事を行っていたところです。社会教育関連のえがおの

つどい、３中学校の思春期講演会や小学校のフェスタなどを持ってきたいと思います。 

 県は、１１月を教育月間と決めてありますので、古賀市も併せていく予定です。 

 

 

（２）教育委員情報交流 

   なし 

 

（３）教育委員会報告  

   なし 

 

４．議案  

米倉議長 今から審議にはいりますが、議案の朗読は省いていただき、提案される議案の要点だけ

を説明していただきたいと思います。 

第５７号議案【臨時代理】【共同訓令】古賀市男女共同参画行政推進本部設置規程等の

一部を改正する訓令の制定について、提案をお願いします。 

教育総務課長 （議案朗読省略） 

     こちらは、古賀市副市長定数条例の一部改正に伴い、これまでの副市長が 2名体制から 1

名体制に改められたことにより、次のとおり改正するものでございます。4ページをお願

いいたします。こちらの第 1条では、古賀市男女共同参画行政推進本部設置規程の第 3

条第 2項中の「総務部担当副市長」を「副市長」に改め、別表第 1中の「副本部長以外

の副市長」を削り、第 2条では古賀市職員倫理規程の第 5条第 2項中「総務部担当副市

長」を「副市長」に改め、第 3条古賀市庁議等に関する規程では、本則中「総務担当副
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市長」を「副市長」に改めます。5ページをお願いいたします。第 4条では、古賀市職員

懲戒等審査委員会規程で第 3条第 2項中「総務部担当副市長」を「副市長」に改めるな

どして、第 5条古賀市職員不祥事防止委員会規則の第 3条第 3項中「総務部担当副市長」

を「副市長」に改めるなどしております。以上でございます。よろしくお願いいたしま

す。 

米倉議長 よろしいですか。それでは、第５７号議案は承認します。 

      (第５７号議案 承認) 

米倉議長 第５８号議案【臨時代理】【共同訓令】古賀市特定個人情報管理規定の一部を改正する訓

令の制定について、提案をお願いします。 

教育総務課長 （議案朗読省略） 

     8 ページをお願いいたします。こちらも古賀市副市長定数条例の一部改正に伴い、これま

での副市長が2名体制から1名体制に改められたことにより改正するものです。8ページ、

9ページそれぞれにかけまして文言を整理しております。まず、文言の中では総括管理者

を総括責任者に改め、保護管理者を保護責任者、特定個人情報事務担当者を特定個人情

報事務取扱担当者へ、総括管理者を総括責任者へ、特定個人情報事務担当者を特定個人

情報事務取扱責任者に改めるなどして文言の整理を行ったものでございます。以上でご

ざいます。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

米倉議長 よろしいですか。それでは、第５８号議案は承認します。 

      (第５８号議案 承認) 

 

 

５．協議事項  

     なし 

 

６．その他事項 

（１） 各課（所属）報告 

ア、 教育部長  

令和３年度学校予算編成について報告します。 

去る 10月 2日に各小中学校を対象としました来年度予算編成の説明会を開催したところ

でございまして、その中で、古賀市の予算編成の考え方を示しました。 

市長の予算編成に当たってのメッセージと、総務部長名での市の予算編成方針資料を配

付しておりますので、本日、教育委員の皆様にも配付をさせていただいております。 

また、新型コロナウイルス感染症につきましても、まだ収束が見通せない状況でござい

ますので、来年度におきましても、新しい生活様式を十分に踏まえて、with コロナとし

てできることを考えて予算に反映していくことになります。 

来年度も引き続きすべての小中学校における原則３５人以下学級をはじめとした多様な

人的配置は予算確保に努めていきたいと考えています。 

特に新型コロナの感染拡大により、ギガスクール構想が前倒しされたことを受け、今年
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度中に、児童生徒 1 人 1 台のパソコン端末が配備をされることになります。本市におい

ては、今年の 12 月末をめどに端末を配備する予定で、今後、小学校の ICT 化に向けた環

境整備は一気に進み、特に来年度からは ICT を活用した事業が本格化することになりま

すので、今年度中に教職員に対する研修に取り組みます。また、本市の学校施設の長寿

命化計画に基づいて、順次トイレの洋式化を含めた大規模改造に取り組んでいく予定で

す。令和 3 年度においては、まず古賀北中学校のトイレ洋式化を含めた大規模改造工事

と古賀中学校の外壁改修工事には着手する予定でございます。 

このように多様な人的配置をはじめ児童生徒が学びやすい環境整備に取り組んでいくた

めには多くの財源が必要となりますので、事業の廃止や縮小にも取り組んでいく必要が

あります。また、限られた財源をより効果的に活用できるよう工夫しながら、十分に精

査を行い、来年度の予算編成を行っていくことにしておりますので、教育委員の皆様に

も、この旨ぜひ御承知をいただきたいと思っております。 

        

イ、 教育総務課  

・校施設の主たる工事等について説明いたします。学校の施設管理計画に基づき、古賀中

学校教室棟の外壁改修工事設計、古賀北中学校については大規模改造工事の設計委託を

履行中でございます。来年度に古賀中学校の外壁の改修、古賀北中学校においてはトイ

レの改修等を含めた大規模改造工事に向けた設計を行っているところで現在固まりつ

つあります。来年度も予算を要求いたしまして、古賀中の外壁改修、また古賀北中学校

の大規模改造に向けて引き続き行いたいと思っております。 

 

米倉議長 教育部長と教育総務課の分について、質問ありませんか？ 

小山委員 トイレの洋式化について、ウォシュレットはつきますか？ 

教育総務課長 現在は洋式化ということで、ウォシュレット等は検討しておりませんが、多目的ト

イレにつきまして、どういったことができるか、ウォシュレット等も含めたところで今

検討しているところです。 

米倉議長 多目的トイレとして、1校一つはあるんですね。 

教育総務課長 はい。 

 

ウ、学校教育課 

 9 月までの生徒指導状況についてです。 

・小学校におけるいじめ事案は、嫌なことを言われるや軽く叩かれるなどの内容で、迅速

に指導対応することによって、問題状況はすべて解消しております。長期欠席不登校事

案につきましても、学校における指導とあすなろ教室の指導の連携が進み、あすなろ教

室で中３端末を活用した学習も実施されるようになることにより、児童生徒の学習の保

障が進んできております。 

・登下校中の事件、事故についてです。9 月に小学校低学年と中学年児童の事故が発生し

たため、各学校において交通事故防止のための交通安全指導の徹底を行っております。

現在指導を受けて状況について改善を進めているところです。 
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・9月の職員研修・会議については、予定どおり実施をできるようになってきております。 

・ギガスクール構想の実現に向けた関連事業の進捗状況につきましては、現在ネットワー

ク工事が予定どおり進み、学校の教室に Wi-Fi のアクセスポイントや充電保管庫の設置

等が進んでおります。 

・7月23から25日に実施されました市立中学校部活動交流試合の結果を掲載しています。 

 

米倉議長 学校教育課について質問はありませんか。 

木村委員 教職員研修状況の高等学校等中途退学問題調査研究という会議の内容について、内容に

ついて。例えばどんな話がされていますか。参加されている方が、小中学校の児童生徒

支援担当者と小中学校の校長先生だったと思うので、この研修が小中学校に対して、教

育にどのようにかえっていくのかというところを教えていただけたらと思います。 

学校教育課長 内容につきましては、中途退学の状況について、各校の報告に基づいた数字的なデ

ータをもとに中途退学状況がどうなっているかの分析をまず行い確認をしております。

それをもとに、中途退学を未然に防ぐ、実践や対応についての情報交流や小中及び中学

校と高校でどのような連携ができるかについて、高校の先生もお招きした上で、中途退

学することなく、子どもの学びを充実させ、継続させる手立てについての情報交換など

をしております。結果、子どもを一人一人に寄り添いながら、個別の対応をしっかり充

実させて、子ども自身にしっかり自分は将来に何を目標に何を頑張りたいかという目的

意識を持たせた指導を行うことを実施していこうということで確認を進め、キャリア教

育の充実を進めていくことで本年度も指導の充実を図っていっております。そういう確

認をまた学校に戻って、指導の中に取り組みとして入れ込む形で実際に結びつけており

ます。 

米倉議長 事故３件の報告に関して、子どもは大丈夫だったのでしょうか。 

学校教育課長 3 件につきましては、いずれも重症等ではなく、病院で手当てを受けて、学校にまた

登校できる状態になっております。骨や身体に大きな異常として残るような状態やない

もので、対応できています。 

 

エ、生涯学習推進課  

 ・なし 

 

オ、文化課  

・図書館では電子図書館の導入に向けまして検討しているところでございます。早ければ

年度内にでも実現をしたいと考えておりますが、詳細については時期を見て改めて御報

告したいと思っております。 

・図書館要覧を配らせていただいております。昨年度のまとめになりますけれども、一部

決算の数字を使っておりますことから、この時期にお届けとなりますので、御了承をお

願いしたいと思います。 

・歴史資料館で開催しております企画展の御案内になります。パンフレットを一度ご覧い
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ただきまして、歴史資料館にも足を運んでいただければというふうに思っております。 

・古賀市にご縁のある赤星孝さん信子さん夫妻の展覧会が今年の初めに、県立美術館で開

催されまして、展示作品を含む作品の 20点を御寄贈いただいたことを 8月に御報告した

ところですけれども、そのことを契機としまして、舞の里小学校の余裕教室を利用して

保管と展示ができるスペースができました。舞小美術館と命名いたしまして、新聞でも

報道されましたので、記事をまとめております。御一読いただければと思います。 

・コロナウイルスの関係で延期となっておりました船原古墳関係の展示と講演会の御案内

になります。今回の講演会ではオンライン中継にも挑戦しようと考えております。実は

調査研究を進めていく中で、新たに大変貴重なことが判明いたしましたので、展示会に

先駆けまして、記者発表を行う予定にしております。詳細につきましては次回お知らせ

をしたいというふうに思っております。 

 

カ、青少年育成課  

  なし 

 

キ、給食センター  

・築 20 年の給食センターを補修いたします。大雨時には、あちこち雨漏りがしておりま

したので、今年度屋上を中心とした防水工事を施行するものでございます。先週、入札

を終え、契約への運びとなりました。工期は 2 カ月程度を見込んでおります。来週、設

計監理業者と施工業者と三者で協議を行いながら、工程について検討していきたいと思

います。 

 

米倉議長 文化課について、赤星夫妻の美術展示は、非常に良いことだと思います。一般の方は見

に行けるのでしょうか。 

文化課長 現在は小学校での利用になっております。 

米倉議長 ありがとうございました。今後もよろしくお願いいたします。 

 

（２）その他 

教育総務課長 (行事予定表の説明)  

庶務係長 （１月定例教育委員会の日程調整） 

米倉議長 １月定例教育委員会は１月２０日１３時３０分からとします。 

 

７．閉会 

議長が閉会を宣言し、１４時１５分閉会した。 


